新加坡国立大学交流小结 ——夏天的风, 自由的梦

2018-03-14 15:34:10

赤道旁的国家在十二月份还吹着怡人的夏风,夹带着在这儿留下的无数回忆,一齐涌入我的梦中。

——题记 到新加坡交流的时间不算很长, 却被这座 城市深深打动。印象最深刻的当属当地居民的热情与友好了——无论是小吃摊的店主叔叔、景区或商场的工作人员,还是任课的老师、 并不熟悉的同学,都会在与你见面时热情地打招呼,给你一个暖到心窝的微笑,瞬间就拉近了两人之间的距离。而谈到新加坡,人们常 常会想到"花园城市"的美誉,这可一点儿也不夸张,一方面,坡县的大街小巷都十分干净整洁,没有任何垃圾,更没有想要乱扔垃圾的 市民;另一方面,得天独厚的热带气候使这座城市四处都有茂盛的绿植,就连各种高楼建筑上都溢出片片绿色。在环境如此优美的地方 学习、生活,又怎能让人不心生愉悦呢? 不过毕竟到新加坡是以交流学习为目的的,更多的还是想分享一些自己对新加坡国立大学 NUS的感受。首先要提的便是NUS对各个种族文化的包容性以及不同文化所带来的碰撞,新加坡是一个多种族融合的国家,虽然新加 坡人、华人、印度人和马来人占了主要比重,但是仍有来自世界各地的学生不断涌向这座城市。尽管大家有不同肤色、不同国籍,但在 校园里却丝毫看不到文化差异所带来的矛盾或争端,反而是多元的文化带出了一系列丰富多彩的校园活动——在社团节上有中国小伙现 场进行Chinese Kongfu的教学,吸引无数学生围观、参与;在日语课上有日本学生带着异国同学身着和服、脚踩木屐,共同体验岛国 文化;在音乐教室里是黑人小哥在把热情的鼓点带到校园;在草坪上是几个欧美青年把Frisbee文化融入运动,汗水洒在阳光下......每 一个NUS人都在用行动促进多元文化的发展与碰撞。 而在新国大的这段时间里,对我产生最直接影响的便是外国人对运动的热爱与重 视了。在中国的校园里,大家的运动量往往依赖于学校强制的"刷锻"措施,一旦完成任务,就很难在操场上看到学生的身影,就更别提 健身房等运动场所了。可是在NUS,你可以看到清早就在网球场练习的年轻人,会遇见太阳刚刚落下就结伴到田径场锻炼的同学,更 会发现学校健身房里从早到晚都挤满了追求健康的学生(其中还有不少女孩子)。于是,在这种氛围的影响下,我也加入了运动健身的 队伍,每周坚持到健身房锻炼。而三四个月下来,我收获的,不仅仅是健康的身体,更是一种积极向上的生活态度。 至于学习,除了更 加完善先进的硬件设施外(比如随处可见的讨论区,图书馆里四处分布的台式电脑),最重要的就是上课的方式了。国外每学期要掌握 的课程内容基本只有国内的一半,但是每一门课都会有lecture和tutorial,在lecture上讲师会特别注重用各种各样的办法来把知识点 讲透,注重与学生的互动,我记得有一次专业课上没有学生提问,老师反而急得脸都红了......而tutorial则是老师来把一些课程概念进 一步加深,而不局限于公布作业答案,常常下课时会有很多学生跑上去和老师沟通交流……总之,在NUS很少会看到同学打瞌睡、玩 手机的情况啦,"提高课堂上的效率,把课外时间留给兴趣爱好"的概念可谓在新国大学生心中根深蒂固了。以上谈到的大多是一些对外 在世界的所见所闻,而新国大给我内心带来的最大感受便是——真实地面对自己,只有先接纳自己,才能更好地提升自己,更好地接纳 别人。这个道理大概是从NUS学生身上那由内而发的自信学到的吧,他们似乎都意识到人和人之间只有"不同"而不存在"优劣",所以 总能把自己毫无顾虑地展现出来,总能自尊又尊重他人。我想,这大概是自己要努力学习好久好久的"课程"吧......在新加坡的这段日子 洒过汗水、泪水,但更多的,是一串串欢声笑语。这个占地还没有魔都大的国家,却勾勒出了我一个最自由的梦啊......